
ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CMDCA REALIZADA EM 23 DE 
MAIO DE 2025 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 
horas, realizou-se de forma virtual, por meio da plataforma TLDV, acessível pelo 
link https://tldv.io/app/meetings/68306458f7b4f00013e652d0/, a reunião 
extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
(CMDCA) de Extrema/MG. A reunião foi conduzida pela presidenta do Conselho, 
senhora Agnes Gonçalves Nunes, e contou com a presença dos seguintes 
membros: Camila Dutra, representante da Saúde; Alfredo Gabriel Crescente 
Olivotti, representante da Secretaria de Esporte; Jean Ranyere Viana, 
representante LGBTQIA+; Paula Agostini, representante da Educação; Renan Lima, 
representante LGBTQIA+; Enis Donizetti, representante da Saúde; e Elaine Santos, 
representante do Programa Renapsi. 

O primeiro assunto da pauta foi a explanação do Programa Renapsi, apresentada 
pela senhora Elaine Santos, que detalhou as ações e os objetivos do programa 
voltado para a inserção e capacitação de adolescentes e jovens no município. 
Após a apresentação, os conselheiros deliberaram sobre a possibilidade de 
renovação da inscrição da instituição junto ao CMDCA. Para isso, ficou definido 
que será realizada uma visita técnica ao local, a ser agendada após a matrícula 
dos alunos, com o objetivo de verificar as condições estruturais e operacionais do 
programa, antes da decisão final sobre a renovação. 

Em seguida, deu-se continuidade à pauta com a leitura e análise do Ofício nº 
087/2025, que solicita recursos para viabilizar a participação das conselheiras 
tutelares no I Seminário do Maio Laranja, a ser realizado no dia vinte e nove de 
maio de dois mil e vinte e cinco, das oito às dezessete horas, no Auditório JK, em 
Belo Horizonte/MG. O referido ofício prevê a cobertura de despesas com 
transporte, hospedagem, alimentação e taxas de inscrição. Durante a leitura do 
documento, feita por Telma Aparecida Maciel, secretária executiva dos 
Conselhos, foi identificado que o ofício não especifica os valores a serem 
utilizados para cada despesa, impossibilitando sua aprovação imediata. Diante 
disso, foi deliberado que deverá ser encaminhado um relatório financeiro por 
escrito, constando os valores discriminados para cada item, a fim de que o 
Conselho possa analisar e deliberar sobre a aprovação do pedido. Também foi 
discutida a possibilidade de participação virtual no evento, ficando acordado 
que será verificada junto à organização do seminário a disponibilidade desta 
modalidade. 

Nada mais havendo a tratar, a presidenta do Conselho, senhora Agnes Gonçalves 
Nunes, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para constar, eu, 



Telma Aparecida Maciel, secretária executiva dos Conselhos, lavrei a presente 
ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Extrema/MG, vinte e três de maio de dois mil e vinte e cinco. 

Segue as assinaturas dos presentes na reunião: 

 

Agnes Gonçalves Nunes 

Camila Dutra  

Alfredo Gabriel Crescente Olivotti 

Jean Ranyere Viana Rodrigues 

Enis Donizeti Silva 

Paula Agostini 

Renan Lima 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


